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Abstract: In constructivist design the pupil is no longer represented as a vessel absorbing 

information in a passive way. The knowledge is not received only by reading or listening, but 

by what the pupil extract of the teaching process in a dynamic way. The construction of 

pupils' knowledge is made interactive using existing mental and previous understandings, 

through processes of rebuilding older precepts, if major changes are brought by the new 

ones. 

In the first part of our paper, we regard the Constructivism in terms of procedures and 

ways of influencing the classroom. The second part of the paper highlights the benefits of 

this educational theory and its criticism. Constructivism is regarded as a trend that empha-

sizes pupil-centred education standards, and processes of interpretations of the connections 

that occur in pupil's thinking. In the constructivist classroom learning becomes active; it has 

a social character and is focused on developing and improving personal capacities. 
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1. Constructivismul ca proces 

Așa cum este cazul multor para-

digme actuale, abordarea constructi-

vistă [1] se folosește deja într-o anu-

mită măsură. Profesorii care utilizează 

teoria constructivistă pun întrebări și 

prezintă problematizări asupra subiec-

telor, apoi îndrumă elevii, pentru a-i 

ajuta să găsească propriile răspunsuri. 

Ei folosesc mai multe tehnici în pro-

cesul de predare. De exemplu, ei pot: 

 să ceară elevilor să formuleze pro-

priile întrebări (anchetă); 

 să adopte expresii și interpretări 

multiple ale învățării (inteligențe 

multiple); 

 să încurajeze activitatea de grup și 

utilizarea colegilor ca resurse (în-

vățarea colaborativă);  

Într-o clasă constructivistă, învă-

țarea este construită [2]. Elevii nu re-

prezintă „foi albe” pe care este „scri-

să” cunoașterea. Ei acced la scenariile 

de învățare având cunoștințe deja for-

mulate, idei și percepții. Aceste cu-

noștințe anterioare reprezintă materia 

primă pentru noile achiziții pe care le 

vor crea. 

Elevul este persoana care creează 

o nouă experiență de învățare pentru 

el/ea. Profesorii cu rol de „antrenori 

moderați”, sugerează, dar permit cla-

sei de elevi să experimenteze, să pună 

întrebări, să încerce lucruri noi. Acti-

vitățile de învățare necesită participa-

rea deplină a elevilor [3]. O parte im-

portantă a procesului de învățare este 

aceea în care elevii să reflecteze asu-

pra, și să vorbească despre, activitățile 

lor. De asemenea, aceste aspecte ajută 

elevii să își stabilească propriile 

obiective și mijloace de evaluare. 

Elevii controlează propriul lor 

proces de învățare prin intermediul 

analizei asupra experiențelor avute. 

Acest proces îi face experți în propria 
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lor învățare. Profesorul îi ajută prin 

crearea unor contexte în care elevii se 

simt în siguranță pentru a întreba și 

reflecta asupra propriilor procese, fie 

în mod privat, fie în discuțiile de 

grup. Profesorul ar trebui să creeze, 

de asemenea, activități care să condu-

că elevul să reflecteze asupra cunoș-

tințelor și experiențelor sale anterioare 

[4]. A vorbi despre ce a învățat și cum 

a fost învățat este cu adevărat impor-

tant. 

Sala de clasa constructivistă se 

bazează foarte mult pe colaborarea 

între elevi [5]. Există mai multe moti-

ve pentru care colaborarea contribuie 

la învățare. Motivul principal pentru 

care este utilizat atât de mult în con-

structivism este faptul că elevii învață 

despre cunoștințe, nu numai de la ei în-

șiși, dar, și de la colegii lor [6]. Atunci 

când elevii revizuiesc și reflectează 

asupra proceselor de învățare colabo-

rativă, ei pot acumula strategii și me-

tode unii de la alții. 

Activitatea principală într-o sală 

de clasă constructivistă este rezolva-

rea problemelor. Elevii folosesc me-

toda anchetei pentru a pune întrebări 

și a investiga un subiect, apoi folosesc 

o varietate de resurse pentru a găsi so-

luții și răspunsuri. Pe măsură ce elevii 

explorează subiectul, ei trag concluzii, 

și, în timpul când explorarea continuă, 

ei revizuiesc aceste concluzii [7]. Ex-

plorarea întrebărilor conduce la mai 

multe întrebări. 

Elevii au idei pe care le pot con-

sidera mai târziu ca fiind invalide, in-

corecte sau insuficiente pentru a ex-

plica noi experiențe. Aceste idei sunt 

pași intermediari în integrarea cunoș-

tințelor. Predarea constructivistă ia în 

considerare concepțiile actuale ale 

elevilor și construiește învățarea din 

acel punct [8]. 

Ce se întâmplă atunci când un 

elev obține o informație nouă? Mode-

lul constructivist afirmă că elevul 

identifică informația raportându-se la 

cunoașterea și înțelegerea pe care le 

are deja [9], iar una din cele trei 

situații de mai jos pot să apară: 

 Consonanță cu achizițiile educa-

ționale anterioare – noile informa-

ții se potrivesc cu achizițiile ante-

rioare destul de bine, astfel încât 

elevul le adaugă la înțelegerea sa. 

Aceasta poate cere un aport de 

muncă, dar reprezintă doar o ches-

tiune de a găsi și a potrivi aspecte-

le, întocmai ca o piesă de puzzle. 

 Disonanță cu achizițiile educațio-

nale anterioare – informația nu se 

potrivește cu cunoștințele anterioa-

re. Elevul trebuie să schimbe înțe-

legerea anterioară pentru a găsi o 

potrivire pentru informații. Acest 

aspect poate deveni o activitate 

laborioasă. 

 Informația nu se potrivește cu cu-

noștințele anterioare și este igno-

rată. Părțile de informație respinse 

nu pot fi absorbite de către elev, 

sau aceste părți de informație pot 

rezida în memorie pentru momen-

tul când înțelegerea elevului s-a 

dezvoltat suficient pentru a per-

mite o potrivire în mintea acestuia. 

2. Perspective critice asupra con-

structivismului 

Constructivismul a fost criticat pe 

diverse motive. Una dintre acuzațiile 

pe care criticii le aduc acestei teorii ar 

fi că este elitistă. Criticii afirmă: 

„Constructivismul și alte teorii „pro-

gresiste” din educație au cel mai mare 

succes la elevii care provin din medii 

privilegiate, care sunt norocoși în a 

avea profesori bine pregătiți, părinți 

dedicați, și medii dezvoltate de prove-

niență. Ei susțin că elevii dezavanta-
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jați, în lipsa unor astfel de resurse, be-

neficiază mai mult de instruire clasică. 

Constructivismul social duce la 

„gândirea de grup”. Criticii afirmă că 

aspectele de colaborare ale sălii de 

clasă constructivistă tind să producă o 

„tiranie a majorității”, în care vocile 

sau interpretările câtorva elevi domină 

concluziile grupului, iar ceilalți elevi 

sunt obligați să se conformeze con-

sensului emergent. 

Există puține dovezi că metodele 

constructiviste funcționează. Criticii 

afirmă că susținătorii Constructivis-

mului, prin respingerea evaluării și 

testării, precum și a altor criterii ex-

terne, s-au făcut ei înșiși inexplicabili 

pentru progresul elevilor lor. Criticii 

menționează, de asemenea, că studiile 

realizate pe diferite tipuri de instruire 

au scos la iveală că elevii din clasele 

constructiviste rămân în urma celor 

din clasele tradiționale în ce privește 

competențele de bază. 

Susținătorii Constructivismului 

contracarează: studiile întreprinse de 

ei confirmă că, în ce privește capaci-

tățile cognitive, elevii instruiți con-

form teoriei constructiviste îi depă-

șesc pe colegii lor. 

Concluzii 

Care sunt beneficiile construc-

tivismului ? 

Copiii învață mai mult și se bu-

cură de învățare mai bine atunci când 

sunt implicați activ, decât atunci când 

au rolul de ascultători pasivi. 

Educația funcționează cel mai 

bine atunci când se axează pe gândire 

și înțelegere [10], mai mult decât pe 

memorarea pe de rost. Constructivis-

mul se concentrează asupra învățării 

modului cum trebuie să fie gândite și 

înțelese experiențele de educație. 

Învățarea constructivistă este 

transferabilă. În clasele constructivis-

te, elevii creează organizând principii 

pe care le pot utiliza și în alte contexte 

de învățare. 

Constructivismul oferă educabili-

lor controlul asupra a ceea ce învață 

[11], din moment ce învățarea se ba-

zează pe întrebările și explorările ele-

vilor, și de multe ori elevii au, de ase-

menea, un aport în proiectarea evaluă-

rilor. Valorile constructiviste angajea-

ză inițiativele elevilor și a contribuții-

lor personale în jurnalele, rapoartele 

de cercetare, modelele fizice și repre-

zentările artistice. Folosirea aptitudi-

nilor creative dezvoltă abilitățile ele-

vilor de a-și exprima cunoștințele 

printr-o varietate de moduri. Pentru 

elevi este mult mai probabil să-și păs-

treze și să-și transfere cunoștințele 

obținute în viața reală. 

Introducând activitățile de învă-

țare într-un context autentic, al lumii 

reale, constructivismul stimulează și 

realizează implicarea elevilor. Subiec-

ții educației din clasele constructiviste 

trebuie să învețe să analizeze lucrurile 

și să aplice curiozitatea lor înnăscută 

în explorarea lumii. 

Constructivismul promovează 

abilități sociale și de comunicare prin 

realizarea unui mediu al clasei care 

pune accentul pe colaborarea și 

schimbul de idei. Elevii trebuie să în-

vețe cum să își articuleze ideile lor în 

mod clar și cum să colaboreze la sar-

cini în mod eficient prin partajarea lor 

în proiecte de grup. Prin urmare, 

elevii trebuie să facă schimb de idei și 

deci trebuie să învețe să „negocieze” 

cu alții și să evalueze contribuțiile lor 

într-un mod acceptabil din punct de 

vedere social. Acest lucru este esen-

țial pentru succesul în lumea reală, 
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deoarece aceștia vor fi întotdeauna 

expuși la o varietate de experiențe în 

care vor trebui să exploreze ideile 

altora și să coopereze la realizarea 

proiectelor.
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